
                                         
                                 

EXERCICE N°1
On considère le complexes Z1 = 2 – 2i

1/ Mettre sous forme algébrique les complexes :  Z2= i Z1 et Z3= i² Z1
2/ Le plan est munie d’un repère orthonormé (O,
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,
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)
a- Placer les points A,B et D d’affixe respective Z1 , Z2 et Z3
b- Calculer 
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c- Montrer que les points A , B et D appartiennent à un même cercle à caractériser

3/ Déterminer le complexe Z4 affixe du point C tel que ABCD soit un parallélogramme

4/a) Déterminer l’ensemble E des points M(Z) Vérifiant 
[image: image4.wmf] 
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    b) Déterminer l’ensemble F des points M(Z) Vérifiant 
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EXERCICE N°2
On considère les complexes suivants : z1 =(1-i)(1+2i) ; z2 = 
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  et z3 =
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M1,M2 et M3 désignent leur images respectives dans le plan complexes muni d’un repère (O,
[image: image8.wmf]u

,
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)

1/a- Déterminer la forme algébrique de  z1 ;z2 et z3.

   b- Placer M1,M2 et M3.

2/ Montrer que M1M2M3  est un triangle isocèle et rectangle.

3/ Déterminer le complexe z4 affixe du point M4 tel que M1M2M4M3 soit un carré.

4/ Soit Z’ =
[image: image10.wmf]i
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a- Déterminer l’ensemble des points M(z) tel que 
[image: image11.wmf]Z'

 =1.

b- Vérifier que M1 et M4 sont deux points de cet ensemble.
  5/ Soit z5 = 
[image: image12.wmf]3
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a- Déterminer la forme trigonométrique de 
[image: image13.wmf]3535
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b- Déterminer la forme algébrique de z3.z5
c- En déduire les valeurs exactes de cos
[image: image14.wmf]12
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 et de sin
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EXERCICE N°3
Soient f et g deux fonctions définies par : 
[image: image16.wmf].
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1/a- Montrer que pour tout 
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   b- En déduire   
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limfetlimf

®+¥®-¥


2/a- Montrer que pour tout   
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   b- En déduire   
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Nombres complexes ( Q.C.M )
Le plan est rapporté à un repère orthonormé direct  
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E1                              Soit le nombre complexe  z = 2 + i ( 3 – 7 i )
    A 
[image: image22.wmf] 

   La partie réelle de z est 2
    B [image: image23.bmp]   z a pour image le point M( 9 ;3 )
    C [image: image24.bmp]   La partie imaginaire de z est 3
    D [image: image25.bmp]   Le conjugué de z est  
[image: image26.wmf]z

= 2 – i (3 – 7 i )
    E [image: image27.bmp]   Le module de z est  
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 = 
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E2                              Soit le nombre complexe  z = 
[image: image30.wmf]-
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        A [image: image31.bmp]   La forme algébrique de z est :  z = 
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        B [image: image33.bmp]   
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 = 2
        C [image: image35.bmp]   arg(z) = 
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        D [image: image38.bmp]   Le point M image de z est l’un des points d’ intersection du cercle

                  de centre O, de rayon 2, et de la droite d’équation  y = 
[image: image39.wmf]1
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        E [image: image40.bmp]   z 6 = - 64

E3
L’ensemble des points M du plan dont l’affixe z vérifie

        A [image: image41.bmp]   
[image: image42.wmf]z

 = 2  est le cercle de centre O et de rayon 2.
        B [image: image43.bmp]   arg(z) = 
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  est l’axe des ordonnées.

        C [image: image46.bmp]   ( 
[image: image47.wmf]z

 = 2  et arg(z) = 
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)  est la droite d’équation  y = 2x

        D [image: image50.bmp]   Ré(z) = - 1  est le point de coordonnées  (-1 ; 0)
        E [image: image51.bmp]   (
[image: image52.wmf]z

 = 2 et Im(z) = 1 )  est le point d’affixe  z = - 
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 + 
[image: image54.wmf]i


E4                              Soit les nombres complexes
                                  
[image: image55.wmf]===
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        A [image: image56.bmp]   
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         B [image: image58.bmp]   
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        C [image: image60.bmp]   
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         D [image: image62.bmp]   
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         E [image: image64.bmp]   
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